

# 厦门中招普高切线昨日公布

晨报讯(记者 许蔚菡)昨日傍晚,厦门市教育招生考试中心公布今年中招普高普通生和定向生的最低投档分数和投档位次。其中,厦门一中思明校区思湖片区最低投档分是743分(位次680),双十中学枋湖校区思湖片区最低投档分是740分(位次916),厦门外国语学校海沧校区面向全市最低投档分是737分(位次1273)。

最低投档分数线就是俗称的学校“录取分数线”,投档线=中考成绩+照顾分。这是依据报考人数和招生计划切出来的。

而判断自己能否上自己填报的普高的办法是:首先要符合等级、综合素质评价等填报条件,其次,既要分数够,又要位次(市排名)够,如果分数够了,但是位次达不到,也上不了。

今年中考总分依旧是800分

(不含照顾分)。据公告,今年厦门中招普高学校于7月24日上午开始录取,职业类学校将于7月24日下午录取。录取结果将于7月27日16:00前开放网上查询。考生可手机端登录“厦门i教育”微信公众号或电脑端(<https://zkbm.xmedu.cn/student/home>)查询结果。

普高的录取通知书一般是8月初寄出。从2022年开始,中招

录取通知书由高中校直接寄给学生(中招报名表上留的地址)。

各校定向生的切线也出来了。定向生是指优质学校的招生指标到校,也是按照中考成绩从高到低录取。同一所学校,定向生的录取线会低于普通生,是因为定向生指标是分到学校,等于是在学校竞争,普通生是在招生片区里竞争。厦门规定,定向生投档分最多可降至招生学校普通

生最低投档线下25分。定向生招生计划未完成的,纳入招生学校普通生招生片区的招生计划。



最低投档分数。  
扫码了解各校具体

## 为看书,让通知书推迟送达

厦门外国语学校学生吴孟阳被北京大学录取



晨报记者 许蔚菡  
实习生 温馨睿 蔡文祺

“您5点再送来吧,我现在不在家。”16日下午3点,厦门外国语学校高三毕业生吴孟阳刚到市图书馆不久,便接到邮局快递员的电话,他知道是北京大学录取通知书到了,但仍决定按照学习规划,先在图书馆看书。“我那会刚到图书馆没多久,想着还是先完成看书计划再说,反正录取通知书也不会跑。”吴孟阳告诉记者,今年1月,他就通过了北京大学的选拔考试,那时就知道被北京大学外国语学院(系)波斯语专业预录取了。经过这半年时间的沉淀,这份喜悦化成了更深沉而平和的期待。

“他的性格就是这样,从小到大好像没急过。”吴孟阳的妈妈笑着说,他们夫妻俩都是急性子,也不知道怎么就养出了慢性子的他。不过,吴孟阳坦言他也

有急的时候。升入高二后,他曾遇到学业上的“瓶颈期”,尽管投入精力,成绩却始终无法提升,“那种感觉就像是被卡在了看得见风景却摸不到云彩的高度”。这让吴孟阳感到非常苦恼。幸好他的老师注意到这一情况,并多次与他谈心。“每次考试结束后,老师都会和我一起认真分析分数得失情况,并告诉我应该如何进行调整。”吴孟阳说,老师的关心和指导,让他走出了“浮躁”的状态,他也更加明白:“着急是最无用的情绪,当面对困境时,只有沉下心来好好思考,才能更加清楚未来的路该怎么走。”

吴孟阳对未来深造有着清晰的愿景:“以波斯语这一小语种为敲门砖,深入区域国别研究。”学习波斯语对他而言,是一把钥匙解锁一个国家的历史、文化和深层社会结构。在此前居家网课那段时光里,闲暇之余,他便大量阅读课外书籍。吴孟阳说:“那些日子里,书页间跳跃的知识与故事,悄然塑造了我的梦想轮廓。”自高二下学期决心踏上保送征途,吴孟阳不只在基础学科下功夫,还投入了精力提升口语表达能力



吴孟阳。许蔚菡 摄

和丰富文学素养。即便保送资格尘埃落定,吴孟阳仍保持规律的作息坚持学习。他还密切关注伊朗的动态等。

对于吴孟阳选择波斯语,吴孟阳妈妈一开始颇为费解,他们对这一领域很陌生,也帮不上什么忙。“孟阳一向独立,从小到大,他的事情都是自己决定的。我们主要是做好后勤保障。孩子做出选择,作为家长会一直支持他走下去。”



居民抬着“开漳圣王”陈元光神像巡境。通讯员 吴稳水 摄

## 同安丙洲上演500年民俗

晨报讯(记者 曾雅欣)舞龙队、英歌队、腰鼓队……7月20日,同安区丙洲社区人声鼎沸,由20多个方阵组成的巡境队伍浩浩荡荡地从昭应庙出发,途经陈化成主题公园、下乡昭穆庙、丙洲小学等地,沿途锣鼓喧天。

跟随巡境队伍一路前行的小朋友刘润泽高兴地说:“这是我第一次参加民俗活动,感觉很热闹,希望有机会再来体验。”

为了纪念“开漳圣王”陈元光的诞辰,每年农历六月十五,丙洲社区都要举办重要民俗活动——“六月半”。在这一天,辖内几大主庙供奉的神明都会被请上木轿抬着巡游,家家户户祈求

风调雨顺、国泰民安。“今年是陈元光诞辰1367周年,与以往不同的是,大家自发认捐了636个拱门龙柱,氛围更浓厚了。”每逢节日前夕,居民陈后宏总会在凌晨5时前往昭应庙,30多年来乐此不疲协助登记灯油之资名单。

“这不仅是一场盛大的祈福活动,更是凝聚居民群众的重要盛会。”台北丙洲陈氏宗亲联谊会执行长陈勇猛介绍,“六月半”民俗至今已有500多年的历史,承载着世代“丙洲陈”的血脉文明,并在中国台湾、马来西亚等地开枝散叶,“开漳圣王”的影响力在海内外不断扩大。

## SM厦门海沧项目 主体结构完工 明年将开业

晨报讯(记者 胡婧)7月21日,厦门市重点项目——SM厦门海沧项目主体结构及砌体结构已顺利完成,这也标志着该项目取得了阶段性重大进展,项目计划于2025年下半年正式开业。

这座坐落于马銮湾新城西片区核心区域的大型商业综合体,自开工以来一直备受市民关注。SM厦门海沧项目紧邻

主干道孚莲路,占地面积2.89万平方米,计划总投资约10亿元。该项目将打造一个总建筑面积超过14万平方米的商业综合体,涵盖精品超市、潮流生活、娱乐休闲、儿童主题、餐饮服务主流业态,并配备超过930个机动车停车位。

根据项目计划,SM厦门海沧项目将于2024年底完成商场建设,并计划在2025年下半

年正式开业。该项目毗邻生物医药产业园等产业集中区,周边医疗、教育、居住设施配套齐全,人居环境浓厚。该项目还将通过地下通道与地铁6号线(在建)林埭站直接贯通,为市民提供更加便捷的交通体验。

待建成后,SM厦门海沧项目将进一步完善和拓展新城的配套功能,提升新城形象和品质。

### 厦门国际商品拍卖有限公司拍卖公告

中国拍卖 AAA 级企业  
受委托,我司定于2024年7月30日15:30在中拍平台(网址:<https://paimai.caa123.org.cn>),举行拍卖会拍卖以下标的:报废空调等一批。  
报名截止时间:2024年7月29日17:00,以竞买保证金实际到账并至指定地点办理竞买手续为准。即日起预约看样,咨询电话:5110110、13606088116。  
报名地点:厦门市湖里区安岭路999号301A。

### 福建省立翔吉拍卖有限公司拍租公告

定于2024年8月8日9:00在中拍平台公开拍租:土楼村下坑和内塘土地20年租赁权,起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品目录》。看样时间:2024年8月1日-2日,缴交保证金及报名截止时间:2024年8月7日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,电话:0592-7370977,网址:[www.lxjpaimai.com](http://www.lxjpaimai.com)。

### 福建省立翔吉拍卖有限公司拍租公告

受委托,定于2024年7月31日至2024年8月3日每天8:00开始在中国拍卖行业协会网络拍卖平台公开拍租:梧侣社区大社里、下社里及大店里等店面承租,按《拍品目录》中序号顺序分四期拍租:1.2024年7月31日8:00拍租;序号1-36号标的;2.2024年8月1日8:00拍租;序号37-72号标的;3.2024年8月2日8:00拍租;序号73-110号标的;4.2024年8月3日8:00拍租;序号111-165号标的。  
以上各拍租期看样时间:2024年7月26日-27日,各拍租期统一缴交保证金及报名截至2024年7月30日17:00(保证金以实际到账为准),报名资格及各个标的起拍价和竞租保证金金额等详见中国拍卖行业协会网络拍卖平台拍租公告-相关附件-《拍品目录》中查看。原承租人在同等条件下享有优先承租权,原承租人未报名参与竞租视为放弃优先承租权。(中拍网址:[www.caa123.org.cn](http://www.caa123.org.cn)),报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:18120765405,网址:[www.lxjpaimai.com](http://www.lxjpaimai.com)。

投资有风险 入市需谨慎